

رَبِّ الْقَعْلِكَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرْتَدُّ مَرَدًّا
عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبِّيَ بِمَقَامٍ كَرِيمٍ

پیر شنبہ روزنامہ

فی پیر ۱۰ اے پیے

۳۰ ربیع الاول ۱۳۸۲ھ

شرح چندہ

سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سالہ ۷
خطبہ نمبر ۵
بغیر پاکستان ۲۵
روپے سالانہ

۱۰ روپے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زمانہ احمد صاحب

نحمدہ ۳۰ اگست بوقت دس بجے صبح

کل شام حضور کو بے چینی کی تکلیف رہی۔ رات وقفہ کے ساتھ
نیند آگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں

کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور
کی صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہ تعالیٰ

مغربی جرمنی میں جانے والے احباب

کی اطلاع کیلئے ضروری اعلان

مغربی جرمنی میں جانے والے احباب کی

اطلاع کے لئے اعلان کی جاتا ہے کہ مغربی
جرمنی میں حیثیت زائر یا طالب علم جانے کے
لئے ویزا کی ضرورت نہیں ہے۔ لیکن جو دولت
ملازم و غیرہ کے سلسلہ میں جانے کا ارادہ
رکھتے ہوں ان کے لئے پاکستان میں جرمن
سفارت خانہ سے جرمنی کے لئے ویزا حاصل
کرنے ضروری ہے اور ویزا حاصل کرنے کے لئے
جرمنی میں پہلے سے ملازمت کا ہتھم ہونا
چاہئے۔ لہذا ملازمت کے نئے سہولیات حاصل
کرنے کے لئے مغربی جرمنی کے متنوع محکمے سے
مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کی جا سکتی
ہے۔

Zentralstelle für
Arbeitsvermittlung,
Eschersheimer
Landstrasse 1-7,
Frankfurt am Main
W. Germany
مسعود احمد صاحبی پتہ

جلد ۱۱۴ باب ۱۱ حکم تنوہ ۱۳۴۱ حکم ستمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۰۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نماز اصل میں رب العزت سے دعا ہے جس کے بغیر انسان زندہ نہیں رہ سکتا

انسان کو چاہیے کہ خدا سے نماز میں لذت و ذوق حاصل کرنے کی دعا مانگے

نماز کیا چیز ہے۔ نماز اصل میں رب العزت سے دعا ہے جس کے بغیر انسان زندہ نہیں رہ سکتا
اور نہ عاقبت اور خوشی کا سامان مل سکتا ہے جب خدا تاملے اس پر اپنا فضل کرے گا اس وقت اسے حقیقی
سرور اور راحت ملے گی۔ اس وقت سے اس کو نمازوں میں لذت اور ذوق آنے لگے گا جس
طرح لذیذ غذاؤں کے کھانے سے فراغت ہے۔ اسی طرح پھر گریہ و بکا کی لذت آئے گی اور یہ حالت جو نماز کی
ہے پیدا ہو جائے گی۔ اس سے پہلے جیسے کڑوی دوا کو کھاتا ہے تاکہ صحت حاصل ہو۔ اسی طرح اس بے ذوقی
نماز کو پڑھنا اور دعائیں مانگنا ضروری ہے۔ اس بے ذوقی کی حالت میں یہ فرض کر کے کہ اس سے لذت اور
ذوق پیدا ہو یہ دعا کرے کہ اے اللہ تو مجھے دیکھتے ہو کہ میں کیسا اندھا اور نابینا ہوں اور میں اس لذت
بالکل مُردہ حالت میں ہوں۔ میں جانتا ہوں کہ تھوڑی دیر کے بعد مجھے آواز آئے گی تو میں تیری طرف آ جاؤں گا۔
اس وقت کوئی مجھے روک نہ سکے گا۔ لیکن میرا دل اندھا اور ناشناس ہے تو ایسا شعلہ نور اس پر
نازل کر کہ تیرا اس اور شوق اس میں پیدا ہو جائے۔ تو ایسا فضل کر کہ میں نابینا نہ اٹھوں اور اندھوں
میں نہ جاؤں۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول رپوہ

ایک ترمیم کا کھل رہا ہے

محمد طلبہ مطلع ہیں کہ تعلیم الاسلام
ہائی سکول موسمی تعلیمات کے بند بنیم غیر ملازمین
پر وزیر مقررہ کھل رہا ہے۔ ہم ترمیم سے باقاعدہ
پڑھائی شروع ہو جائے گی۔ طلبہ وقت پر
حاضر ہوجائیں۔

بیمار ترمیم تعلیم الاسلام ہائی سکول

جامعہ احمدیہ کے طلبہ کیلئے

جامعہ احمدیہ اپنی موسمی تعلیمات کے بند
بیمار ترمیم ۱۹۶۲ء کو کھل رہا ہے۔ کھلے اس وقت
اور طلبہ پڑھنے کے ساتھ ساتھ جامعہ میں حاضر
ہو جائیں۔ ٹیک پڑھنے کے ساتھ ساتھ طلبہ کی
حاضر ہوگی۔
پرنسپل جامعہ احمدیہ

جب اس قسم کی دعا مانگے گا اور اس پر دوام اختیار کرے گا تو وہ یقیناً
کہ ایک وقت اس پر ایسا آئے گا کہ اس بے ذوقی کی نماز میں ایک حقیقی
آسمان سے اس پر گرسے گی۔ جو رحمتیہ اور کرمیہ؟
والحکم اور جزوی سلفانہ

باغات لگائیے { باغات آپ کی صحت کے صاف، ایک بیماری منشرہ کے آئندہ دار اور
زمین کا ذریعہ ہوتے ہیں۔ باغات لگا کر زمین کو زیادہ خوبصورت
کرائیے۔ اپنی حیثیت کے سوا کوئی اور اپنی صحت کی حفاظت کیجئے۔
ناظر دعا صحت صدر حاجن احمدیہ پاکستان رپوہ

اسلامی حکومت کس طرح قائم ہوتی ہے

برہان (۱) پہلے میں ایک فاضلہ مضمون "اسلامی حکومت کے متعلق قارئین سے ہے" خصوصاً ہے کہ بعض مسلمان اہل علم حضرات نے بجا ہے اس مضمون پر غور کرنے کے اس کے خلاف شورشیں شروع کر دی ہے۔ لفظ دین کو مضمون سمجھنے میں جو غلطی کی ہے وہ یہ ہے کہ ان کے خیال میں برہان کا یہ مطلب ہے کہ اسلامی حکومت کبھی قائم ہی نہیں ہو سکتی حالانکہ اس کا برعکس یہ مطلب نہیں ہے بلکہ اس کا مطلب صرف یہ ہے کہ اس وقت جو بعض لوگوں کی طرف سے "اسلامی حکومت" کا نعرہ بجا یا جاتا ہے وہ خود بھی نہیں سمجھتے کہ اسلامی حکومت سے کیا چیز اور وہ کس طرح قائم ہوتی ہے۔ چنانچہ برہان لکھتا ہے:-

۱- "اسلامی حکومت ایک عبادت کی نوحہ (یعنی قرآن مجید اور اسوۂ نبوی کی تعلیم کے پیش نظر مسلمانوں کو سب سے زیادہ حقیقت پسند اور واقفیت آگاہ ہونا چاہیے تھا لیکن یہ دیکھ کر بہت افسوس اور دکھ ہوتا ہے کہ مسلمانوں میں بحیثیت جموعی بی معرفت اب مغموم ہوتی جارہی ہے اور انہوں نے اپنے مسائل و مسالمان پر حقیقت پسندی کے بجائے جو نیا نیت کے ساتھ غور کرنے کی خرید کر لی ہے۔"

۲- "اس کی تازہ اور دلچسپ مثال یہ ہے کہ الجزائر اور بر آ زادی و خود مختاری کی پو پھلتی نظر آتی تو مسلمانوں کے ایک بڑے طبقہ نے الجزائر کی مسلمانوں کو مجاہدین فی سبیل اللہ کہا، غازی اور تہذیب کا لقب دیا اور ان سے توقعات قائم کیں کہ اب یہ لوگ آزاد ہوتے ہی اسلامی حکومت قائم کریں گے اور اس کے نتیجے میں یہ ہو گا اور وہ ہو گا لیکن پچھلے دنوں الجزائر کی حکومت کے ایک نمائندہ نے نئی و ملی میں یہ اعلان کیا کہ الجزائر میں سیکولر جمہوری حکومت قائم کی جائے گی تو یہ سننے ہی ان سب حضرات پر اس کا سراسر گھمبیرا ہوا اور انہیں ایسا محسوس ہونے لگا ہے کہ گویا الجزائر کے خدا کا مالِ حریت نے آزادی کی صلحتِ فاخرہ زیب تن کرتے ہی اپنا رخ بجائے کعبہ کے دیرو کلیسیا کی طرف کر لیا ہے انا للہ وانا الیہ راجعون"۔

..... یاد رکھنا چاہیے کہ آج کل کا

متعین نہیں ہے۔۔۔ جس حکومت کی اس میں اسلام کے قانون عدل پر ہو وہ اسلامی ہے اور جس کا نہ ہو وہ غیر اسلامی ہے جس طرح ہندو، کلیجہ، فنڈ اور علم کسی خاص قوم کا اشارہ نہیں ہوتے بلکہ ہر شخص انہیں اختیار کر سکتا ہے اسی طرح اسلام کا قانون عدل کسی خاص ملک اور قوم کی میراث نہیں ہے ہر قوم اور ہر ملک اسے اپن سکتا ہے چنانچہ گاندھی جی نے ہندوستان کی حکومت کے لئے خواہش ظاہر کی تھی کہ وہ حضرت عمر کی حکومت کے طرز پر ہو۔ بس جس طرح حکومت کی مذکورہ بالا نصیب (شخصی حکومت جمہوری حکومت وغیرہ) اسلامی اور غیر اسلامی دونوں طرح کی ہو سکتی ہیں اسی طرح حکومت کی ایک قسم سیکولر ہے اور سیکولر کی تعریف اگر یہ ہے کہ تمام مذاہب آزاد ہوں گے اور ریاست کے شخص کو جگہاں شہری حقوق حاصل ہوں گے تو اس معنی کے اعتبار سے سیکولر کی بھی دو قسمیں ہو سکتی ہیں ایک اسلامی اور دوسری غیر اسلامی۔ اگر اس سیکولر حکومت میں اسلام کا قانون عدل نافذ ہے تو یہ اسلامی ہے ورنہ نہیں۔

صفحہ (۲۶-۳۲۳)

(ایشیا ۲۹ ص ۱)

اسلام نے جو لاکھ لاکھ فی الدین کا اصول پیش کیا ہے وہ اتنا وسیع ہے کہ ہم ایک طرح سے کہہ سکتے ہیں کہ سیکولر بھی جو اس مفہوم پر حاوی ہو اسلامی سیکولر کہلا سکتا ہے۔ افسوس ہے کہ ایشیا کا تنقید نگار برہان کا مفہوم سمجھے بغیر اس پر تنقید کا تیغ چلا دیتا ہے۔ جب وہ لکھتا ہے کہ:-

"اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر کوئی حکومت اپنے دستور میں یہ الفاظ لکھے کہ اس کا مقصد امن و امان اور عدل و انصاف کا قیام ہے اور وہ عام انسانوں کی فلاح و بہبود اور ان کی رہنمائی کا سرورمانان کرنا چاہتی ہے" تو گویا اس نے اسلام کے قانون عدل کو اختیار کر لیا اور اس طرح وہ خود بخود اسلامی حکومت بن گئی۔ خواہ عقیدے اور مسلک کے اعتبار سے وہ ہندوؤں کی حکومت ہو یا عیسائیوں کی، بدھوں کی ہو زردشتوں کی، انڈینوں کی ہو یا مجاہدیت پسندوں کی ان مخصوص "مقاصد" کا اعلان اس بات کو ثابت کرنے کے لئے کافی ہے کہ وہ اسلامی حکومت ہے۔ میری سمجھ میں نہیں آیا کہ مضمون نگار کو اگر کوئی کہنا تھا تو انہوں نے اسلام کی تیز جانی کی زحمت کیوں گوارا فرمائی۔ ان قیمتی نکات کو وہ ایک خود ساختہ نظر سے

کی حیثیت سے زیادہ بہتر طور پر پیش کر سکتے تھے۔"

(ایشیا ۲۹ ص ۱)

حالانکہ برہان نے صرف "امن و امان اور عدل و انصاف" کا قیام ہے کے الفاظ پر مگر استعمال نہیں کے برہان نے تو کہا ہے کہ:-

"اس سیکولر حکومت میں اسلام کا قانون عدل نافذ ہے تو یہ اسلامی ہے ورنہ نہیں"

دونوں فقروں میں جو فرق ہے وہ دیکھنے والے سمجھ سکتے ہیں۔ یہ ایک سیدھی بات ہے کہ سیکولر حکومتیں بھی اسلام کا قانون عدل انصاف اپن سکتی ہیں۔ مثلاً پاکستان ہے۔ اگر ہاں ایسی سیکولر حکومت بنائی جاسے جس کی بنیاد اسلامی عدل و انصاف پر ہو تو ہم اس کو اسلامی سیکولر حکومت کہہ سکتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ یہ لوگ سیکولر حکومت کے معنی نہیں سمجھتے سیکولر حکومت کو مخالف الہیہ کے مخالف و متضاد اصطلاح سمجھا جاتا ہے حالانکہ ایسی بات نہیں ہے۔ سیکولر حکومت کے معنی یہ ہیں کہ ایسی حکومت جو کسی خاص دین و فرقہ کے تصور دین پر نہ بنائی جائے بلکہ ہر مذہب اور تمام فرقے کے لئے تصورات کے مطابق عمل پیرا ہو سکیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جیسا کہ برہان نے بھی کہا ہے اسلامی حکومت کسی ملک میں بھی اس معنی میں ظہور پذیر نہیں ہو سکتی جس معنی میں بعض سیاسی و دینی پارٹیاں اس کو قائم کر رہی مدعی ہیں۔ کیونکہ ہر ایک فرقہ کا تصور اسلام جدا گانہ ہے۔

(باقی)

ذرا دلالت

مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۶۲ء کو اللہ تعالیٰ نے مکرم شیخ نصیر الدین احمد صاحب ایم جے اے و اخص زندگی سابقہ صلیب مغربی افریقہ کو دوسرا فرزند عطا فرمایا۔ نومولود محترم ڈاکٹر حافظ بدر الدین احمد صاحب مرحوم و مغفور کا پوتا اور محکم عبد الحمید صاحب پٹیالوی مرحوم کا نواسہ ہے حضرت امیر المومنین امیر اللہ تھانہ نے ظہیر الدین احمد نام تجویز فرمایا۔ بزرگان سلسلہ و احباب جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو کبریٰ صلیب اور باقیال زندگی عطا فرمائے اور اسے والدین کے لئے قرۃ العین بنائے آمین +

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا جدید علم کلام اور اس کے وسیع اثرات

از محکم نصیر احمد صاحب نامہ

قسط نمبر ۱۲

آج مسلمان اگرچہ نبی کے وجود اور ان کی آمد سے بظاہر انکار کر رہے ہیں اور اسکی بجائے وہ ایک عام ادراک زندگی کے انتخاب کو صالح زندگی کی قیادت کو بظاہر کافی سمجھ رہے ہیں لیکن حقیقت یہ ہے کہ ان کے دل اس بات کو چھپی محسوس کر رہے ہیں کہ روحانی انقلاب بھی انسانی زندگی میں متبادل نمائندوں سے نہیں ہو سکتا۔ اور اس انقلاب کو پیدا کرنے کے لئے ہمیشہ خدا کے مامورین کی ضرورت ہوتی ہے۔ خیر یہ قول نعم دعویٰ ہی نہیں بلکہ ایک ایسی ثابت شدہ حقیقت ہے جسے علماء بھی تسلیم کرتے ہیں چنانچہ مولانا مودودی اس حقیقت کا اعتراف کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”جس روز پہلی مرتبہ اس کہ زمین پر انسان کا ظہور ہوا اس روز خدا نے انسان کو بنایا کہ تیسرے لئے صرف یہ اسلام ہی ایک صحیح طریقہ سے اور اس کے بعد دنیا کے مختلف گوشوں میں دوسرا تو متاثر ہو پھر یہی خدا کی طرف سے ان فنون کی رہنمائی کے لئے مودودی کے سب کی دعوت بھی بلا استثنا اسی دین اسلام کی طرف ہی رہی جس کی طرف بالآخر محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کو دعوت دی“

مودودی صاحب کے اس بیان پر اٹل تذبذب کے بغیر یہ سوال پیدا ہوتا تھا کہ اگر اس اسلام کی دعوت دینے کے لئے پچھے زمانوں میں انبیاء علیہم السلام آتے رہے تو ان کی ضرورت کیوں نہیں آسکتی۔ اہم سوال کا جواب وہ خود ہی ان الفاظ میں دیتے ہیں۔

”عقل یہ بات باور کرنے سے انکار کرتی ہے کہ جو پھر ایک قوم کے لئے حق ہو تو وہ دوسری قوم کے لئے باطل ہو جائے“

اسی طرح جناب عبدالعظیم صاحب سیکریٹری سیرت کبھی ضرورت نبوت اور اس کی اہمیت کا اظہار کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”اے اب نظام قدرت سے نبوت کی ضرورت ہمیں آپ جانتے ہیں خدا تعالیٰ نے انسانی ذہن کے اندر جس قدر قوتیں اور مضامین پیدا کی ہیں انسانی وجود کے باہر ان سب کے رستہ دکھانے کا سامان بھی کر دیا ہے مثلاً خدا نے انسان کے اندر بیاس پیدا کی ہے تو باہر پاس کھینچنے کے لئے پائی بھی پیدا کر دیا اس طرح خدا تعالیٰ نے انسانی آنسو کو دیکھنے کی

قوت پیدا کی تو باہر آنسو کو دکھانے کے لئے سوچ بھی پیدا کر دیا سوال یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے انسانی ذہن اور عقل کی رہنمائی کے لئے کیا بیرونی سامان پیدا کیا ہے یہ بیرونی علم صرف اللہ کا کلام ہے اور جس شخص پر یہ کلام اترا ہے انہیں نبی کہتے ہیں۔۔۔۔۔ خدا کی عبادت اور نبی کا وجود اس زندگی کو مکمل کرنے کے لئے ہوا پانی سورج سے کسی طرح کم نہیں

(درس القرآن ایمان ۲۸۳)

اس بیان سے صاف ظاہر ہے کہ جس طرح سماں زندگی کی حفاظت کے لئے سورج یا اور پانی کی انسان کو ضرورت ہے اس سے کہیں زیادہ روحانی رہنمائی کے لئے اہم فطری تقاضہ کی تکمیل کے لئے خدا کے انبیاء کی ضرورت پڑتی ہے اور اس خلا کو دنیا کو پانی اور لہنا پورا نہیں کر سکتا۔

پھر اسی طرح ڈاکٹر رفیع الدین صاحب نے ایچ۔ ڈی۔ اے حقیقت کا اعتراف کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”خدا کوئی کہے کہ اگر ان کو صحیح اور کمال تصور کا علم نہیں تو نہ سہی جب وہ تصور کے بغیر زندہ نہ سکتے ہیں تو تسلیم نبوت کی ضرورت کیا ہے لیکن یہ خیال قطعاً غلط ہے تصور سے انسان کا چھٹکا لائیں۔ وہ کسی نہ کسی تصور کو قبول کرنے کے لئے مجبور ہے۔ کیونکہ یہ اس کی فطرت کی ایک سی خواہش ہے۔ جسے وہ ایک لمحہ کے لئے بھی ملتی نہیں کر سکتا اگر اسے اچھا تصور نہ دیا جائے گا تو وہ برے تصور سے اپنی ضرورت کو پورا کرے گا۔ اگر انسان کی اس اہم ترین خواہش کی تکمیل کا انتظام فطرت نہ کرتی تو نسبت ستم ہوتا لیکن قدرت نے سلسلہ انبیاء کے ذریعہ سے انسان کی اس ضرورت کی تکمیل کا انتظام کیا ہے۔ لہذا نبوت انسان کے لئے ایک بہت بڑی نعمت ہے اور بہت بڑی رحمت ہے“ (اسلام کی بنیادی حقیقتیں)

سلسلہ محمدی میں سلسلہ موعودیت سے بہت آیت خاتم النبیین کا صحیح مفہوم بتانے والے حضرت مرزا صاحب نے یہ بھی ثابت

کیا ہے کہ سلسلہ اختلاف محمدی سلسلہ اختلاف محمدی ثابت کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ ثابت کیا کہ امت محمدیہ میں بھی سلسلہ استملا و موعودیت سلسلہ کی مانند قائم رہے گا اور آئے والا مسیح اسی امت میں سے ہوگا۔ مثلاً مسیح جن کی صفات کو انتظار رہے وہ دوبارہ نہیں آسکتے اور نہ ہی وہ امت محمدیہ کے لئے معجزات آسکتے جیسے کہ آسمان سے نازل ہونے والے مسیح کی آمد کے منتظر تھے جب انھوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ اعلان سنا تو انھوں نے آپ کی مخالفت کی لیکن آج اکثر مسلمان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مسلم علم سے متاثر ہو کر اس بات کو کم از کم ضرور تسلیم کر چکے ہیں کہ آئے والا موعود آسمان سے نازل نہیں ہوگا اس کی بجائے ہمیں خود اپنے میں سے کسی کو لیدر منتخب کر لینا چاہیے علامہ اقبال نے ہی اس جمالی دور کو تسلیم ہے آپ فرماتے ہیں:

”جو چاہے تو تم کی شان بلانی کا ظہور ہے مگر باقی ابھی شان جمالی کا ظہور پھر آپ فرماتے ہیں۔

”میں کچھ پوچھ کر معرکہ آرا کوئی اب درخت طور سے آتی ہے یا لکڑی“

گویا آپ نے تسلیم کیا ہے کہ قوم کے جلالی دور اور حضرت مسلم کے وجود و باوجود سے پورا ہوا اور اب اس جمالی دور کا ظہور بھی ہوگا لیکن دور کے ظہور کے لئے موعود کی صفت انسان کی ضرورت ہے گویا سلسلہ محمدیہ سلسلہ موعودیت سے مشابہت اور مماثلت رکھتا ہے

پھر جناب مولوی حسین احمد صاحب مدنی نے بمقام سیوارہ تقریر کیے ہوئے فرمایا:

”خلافت کا سلسلہ کوئی نیا سلسلہ نہیں جس کو ابالی بن سے طاق دیا جائے اور اس کی طرف دل و دماغ زبان و قلم اور عقل و قوت و کیا مائے اگر نفس فری و علائق انسانی کے فطرت کے ادیان سابقہ اور ازمنہ قدیم میں جاری اور معتبر ہونے پر دلالت کرتی ہے تو امت محمدیہ میں بھی مثل سابق جاری رکھنے کا وعدہ خداوندی کی بنا پر ہے۔۔۔۔۔

حدیث مذکورہ کے سیاق و سباق کے کلمات بتلا رہے ہیں کہ سلسلہ خلافت حفاظت اسلام اور مسلمانوں کے لئے مشن نبی اسرائیل جاری ہے گا اور اس میں عادل و غیر عادل جامع شرط و غیر سبب تسلیم کے خلفاء رسول کے ہم پیر ایک کے

حقائق کی وضاحت عمل حسب الاستطاعت ضروری ہوگی“ (تقریریں ۱۹۱۲ء ص ۱۱۱)

عزیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تصانیف کی روشنی میں جہاں مسلمانوں میں آئے والے مسیح اور محمدی سے سادہ سی یاد آتی۔ وہاں اس ہدایت کو قبول کرنے پر بھی مجبور کر دیا ہے کہ جب تک امت محمدیہ میں سلسلہ خلافت کو تسلیم نہ کیا جائے مسلمانوں کی ترقی قطعاً ناممکن ہے۔

مولانا اشرف علی صاحب تھانوی کا ہے ان کے کسی مرتب نے خلیفۃ المسیحین بننے کے لئے جیش کی راہ آپ نے جناب میں فرمایا:

”کہ لہا کے لئے صورت اور وہ کافی نہیں تھو قدرت کی ضرورت ہے اور وہ خود امت امیر المؤمنین ہے اس وقت مسلمانوں کا کوئی امیر المؤمنین نہیں جو ان کی قوت کو ایک مرکز پر جمع رکھے کہ جو روح ہے اس کام کی“

اس کے جواب میں میر نے کہا کہ ہم آپ کی ہی پھر امیر المؤمنین منتخب کر لیتے ہیں۔ ان کے جواب میں آپ فرماتے ہیں:

”میں نے کہا میں تیار ہوں مگر کچھ شرائط ہیں اول یہ کہ ہندوستان کے تمام مسلمان اپنا تمام مال و جائداد میرے نام پر کر دیں۔ پھر بھیک مانگنے والا امیر المؤمنین نہ ہوں۔ دوسری شرط یہ ہے کہ ہندوستان کے تمام مشاہیر علمائے دستخط کرنا اور وہ مجھے امیر المؤمنین تسلیم کر لیں۔ اگر کسی نے بھی اختلاف کیا تو اس امیر المؤمنین نہیں ہو سکتا“

(بحوالہ ص ۵۹ نمبر ۶ جنوری ۱۹۰۹ء)

مولانا اشرف علی صاحب تھانوی کے ان اقیانوسات جہاں یہ معلوم ہوتا ہے کہ مسلمان اس زمانہ میں خلافت قائم کرنا چاہتے ہیں وہ یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ مولانا صاحب اس بات سے بھی خوب آگاہ تھے کہ خلیفۃ انسانی ہاقول سے قائم نہیں کیا جا سکتا۔ اور خلافت کا نظام ہمیشہ خدا کے ذریعہ ہی قائم ہوا اور اب کچھ خدا کے ذریعہ سے قائم ہوگا

بحث کا خلاصہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ضرورت کی روشنی میں آج مسلمان یہ محسوس کر رہے ہیں کہ مسیح ابن مریم در حقیقت خود ہو چکا ہے۔ اب مسلمانوں کی ترقی اور ترقی کا خلاصہ نظام خلافت کے قائم کرنے میں ہے اور ان لوگوں کا موجودہ خیال حضرت اقدس کی اس تحریر کا آئینہ دار ہے۔

”اے لوگو جو مسلمان کہلاتے ہو۔ اے خدا سوچو کہ آیت استخلاف کہی معنی ہیں کہ ہمیشہ تک روحانی بیانی اور باطنی زندگی کے لیے اور غیر مذہب و ملت کے لیے تم سے روشنی حاصل کریں گے اور یہ روحانی زندگی اور باطنی بیانی جو غیر مذہب و ملت کے لیے گواہی کی دعوت کرنے کی لیاقت اپنے اندر رکھتی ہے یہی وہ چیز ہے جس کو دوسرے لفظوں میں خلافت کہتے ہیں“ (نہادت القرآن ۱۷۵)

تعریف نبوت کے متعلق غلط فہمی

مسئلہ نبوت کو سمجھنے میں سب سے بڑی روک ٹوک تعریف نبوت کا نہ جانتا تھا عوام کے نزدیک نبی کا مفہوم بیٹھا کہ ایسے افراد جو جدید شریعت لایں یا بعض احکام شریعت سابقہ کو منسوخ کریں نبی کہلاتے ہیں۔ آپ نے نبوت کی صحیح تعریف سے لوگوں کو آگاہ کیا اور مسئلہ نبوت پر بحث کرتے وقت سب سے پہلا سوال یہی پیدا ہو سکتا ہے کہ نبی کیسے کہے ہیں۔ آپ نے نبوت کی تعریف سے عوام کو آگاہ کیا اور فرمایا کہ

”عربی و عبرانی زبان میں نبی کے معنی ہیں کہ خدا سے الہام پاکر نبوت پریشانی کرنے والا ہوا اور بغیر نبوت کے یہ معنی تحقیق نہیں ہو سکتے ہیں“

(مکتوب مندرج عام ۲۱ مئی ۱۹۰۸ء) حضرت مسیح موعودؑ کے زمانہ سے قبل اور مذکورہ بھی اکثر علماء کے نزدیک نبوت کی تعریف آپ کی بیان کردہ تعریف نبوت سے مختلف تھی آپ کی تحریرات کے نتیجہ میں علماء نے اس مسئلہ میں بھی تیسری کی ہے۔

جناب مظہر الدین صاحب صدیقی کے نزدیک تعریف نبوت۔ آپ فرماتے ہیں۔

”ذہبا کا کوئی فن اور زندگی کا کوئی شعبہ وحی و الہام کی ہدایت سے مستثنیٰ نہیں اگر فقط کی راہنمائی ان کی کوشش کو صحیح رخ پر نہ لگاتی تو علوم و فنون کے کسی شعبہ میں ترقی ناممکن ہو جاتی۔۔۔“

--- نظری لحاظ سے ایک شکل جو اسے اظہار ہے وحی و الہام کی صورت میں ظہور کرتی ہے۔ یہ قوت و جبلت اور عقل و فکر اور سب سے بالاتر اور سب کی جامع ہے لیکن اس کا وجود عام نہیں ہے بلکہ چند مخصوص انسانوں تک محدود رہا ہے (ابن حنظلہ ہینڈوں کو نبی یا رسول کہتے ہیں“ (اسلام کی بنیادیں حقیقتیں ص ۱۷۱)

علامہ سید سلیمان علی ہمدانی کی تعریف کرتے ہوئے لکھتے ہیں۔۔۔
”خلافت و عقل کی راہ چوکلے کے اسلام منزلی حقیقت کے جویاں ہیں ان کے نزدیک نبی

وہ ہے جس میں یہ تین باتیں جمع ہوں۔۔۔
اول یہ کہ اس کو امور غیب پر اطلاع ہو دوسرے یہ کہ ملائکہ اس کو نظر آئیں تیسرے یہ کہ اس سے خادق عادت ظاہر ہوں“ (سیرت النبی جلد سوم ص ۱۷۱)
پھر اسی طرح جناب عبدالمجید صاحب کی لکھی نبوت کی تعریف لود کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔۔۔
”اسلام یہ ہے کہ خدا نے ان کی دماغ اور عقل کی پریشانی کیلئے کیا بیرونی سامان پیدا کیا ہے۔ یہ بیرونی سامان عقل و شکر کا کام ہے اور جن شخصوں پر یہ کام اترا ہے انہیں نبی کہتے ہیں“ (درس القرآن ص ۱۷۱)

مندرجہ بالا احادیث کے نبوت کی صحیح تعریف اور علماء کا حضرت مسیح موعودؑ کے کلمہ کا نام لگنا تھا؟ کا پتہ چلتا ہے کہ اس طرح بعض علماء نے نبوت کی غلط تعریف کو چھوڑ کر آپ کی پیروی صحیح تعریف کو درست مان لیا ہے۔ خاتم النبیین کی بلذشان کا اظہار آیت خاتم النبیین کے صحیح مفہوم کو نہ سمجھنے کے باعث علماء کو یہ بحث عقلی لگی ہے انہوں نے اس سے پیچھے لیا ہے کہ آپ حضرت مسیح علیہ السلام کے بعد نبی آدم کے لئے (خاتم نبوت) مقرر ہو چکا ہوا اور حضرت علیؑ علیہ السلام کے بعد کوئی شخص اس نبوت کی پیروی کے باوجود بھی اس (خاتم النبیین) کا خطاب پاسکتا ہے۔ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کا حضرت صلح کی بلذشان کو ظاہر کیا آپ فرماتے ہیں آپ کی وہانی توجہ نبی تماش ہے“ اور عقیدہ کی رو سے جو خاتم سے جا رہا ہے وہ یہی ہے کہ خدا ایک اور مرد کو نازل کرے اور وہ اس کا نبی ہے اور وہ خاتم النبیین ہے اور سب سے پہلے اب آپ کے بعد کوئی نبی نہیں ہو سکتا ہے اور وہی طریقہ ہے عورت کی چارو پانچ کی بھی۔ (کشفی لوح)

آپ پر کمالات نبوت اسی طرح ختم ہوئیں طرح کہ سولہ پر روشنی کے کمالات کا خاتمہ ہے۔ آج علماء کو یہ حضرت مسیح موعودؑ کو خدا کا نبی ماننے سے انکار کر رہے ہیں اور آپ کے بعد ظاہری طور پر باب نبوت کو بند و تروا ہے یہی جو لیکن ایک باوجود حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے خاتم النبیین کا جو مفہوم بیان فرمایا ہے اس کو غلط سمجھ کر ہے جہاں اولیائے خدا کے حضرت کی بلذشان کے الہام کے لئے وہی معنی موزوں ہیں جو حضرت مسیح موعودؑ کے آیت کے بیان کرتے ہیں۔

خاتم النبیین کا مفہوم مولوی شبیر احمد صاحب نے ختمی فرماتے ہیں۔۔۔

”یعنی آپ کی تشریف آوری سے نبیوں کے سلسلہ پر حرکت کتنی ہے اب کسی کو نبوت نہیں دی جائیگی جن کو ملتی تھی بلکہ اس لئے آپ کی نبوت کا دور سب سے پہلے کے بعد رکھا جو حقیقت تک چلتا رہے گا۔ حضرت مسیح۔۔۔ علیہ السلام بھی آخری زمانہ میں حیثیت آپ کے ایک اہل کے آئیں گے۔ خود ان کی رسالت کا مکمل اس وقت تک جاری نہ ہوگا۔ جیسے آج تمام انبیاء اپنے اپنے مقام پر موجود ہیں مگر شش جہت میں عمل صرف نبوت عرب کا جاری ہوا ہی سے بلکہ بعض محققین کے نزدیک

تو انبیا و سابقین اپنے اپنے عہد میں تم اللہ دنیا کے روحانی عقلی سے ہی مستفید ہوتے تھے جیسے رات کو چاند ستارے سورج کے نور سے مستفید ہوتے ہیں۔ جس طرح روشنی کے تمام مراتب عالم اسباب میں آفتاب پر ختم ہو چکے ہیں اسی طرح نبوت و رسالت کے تمام مراتب و کمالات کا سلسلہ بھی (روح قدس پر ختم ہوتا ہے۔ بدین لحاظ کہہ سکتے ہیں کہ امتی اور زمانی لحاظ سے ہر لحاظ سے خاتم النبیین ہیں اور میں کو نبوت ملی ہے آپ کی ہی ہر سے ہے“
مترجم قرآن کی یہ مترجم علامہ شبیر احمد صاحب عثمانی نے ذیل آیت فرمایا

اخبار انوار کی رائے

مجلس احرار جن کی امتحان کا اصل مقدمہ ہی جماعت احمدیہ کی مخالفت اور باطنی مسد احمدیہ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کی تہمت ہے۔ اور آئے دن ان کی طوط سے ”مظہر ختم نبوت“ کے ذہن بھروسے سے جا رہے ہیں۔ وہ بھی علمی میدان میں حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے دلائل و براہین کا مقابلہ نہیں کر سکتے ہیں۔ اور بالآخر مجبور ہو کر وہی زبان سے انہیں حقیقت کا اعتراف کبھی نہ کبھی ضرور کرنا ہی پڑتا ہے۔ پتا چلے اخبار انوار ۱۹ دسمبر ۱۹۰۵ء کو لکھتا ہے،

”نبوت انانیت اور اس کی تمام تر عنایتوں کا حسین ترین اور بلند ترین مقام ہے درجہ ”انانیت“ اور لقا، عالم امکان کا احی مرتبہ ہے جس کی ضرورت تصدق معنوی دنیا میں عالم ربوبیت سے قریب تر ہے جس طرح کائنات کی ارتقائی

ترتیب میں انانیت و نبوت کا اور شرف عالم ایجاب و کما آخری درجہ ہے اسی طرح نبوت انانیت اور اس کی شرف اول اور فضیلتوں کا برترین درجہ کمال ہے“

آزاد مولوی سید محمد رومی ۱۹ دسمبر ۱۹۰۵ء

مندرجہ بالا اس سے یہ حقیقت عیاں ہے کہ جس طرح رب العالمین کا فیضان ہمیشہ ہمیش کے لئے جاری رہے والا ہے۔ اور اس کے منقطع ہونے سے کائنات کا پیدا کرنے والا رب العالمین نہیں ٹھہر سکتا ہے۔ اسی طرح عالم ربوبیت سے قریب تر مقام کے لئے بھی اپنے ذاتی فیضان کا اظہار ضروری اور لازمی ہے۔ اس کے بغیر اسے عالم ربوبیت سے مشابہ قرار نہیں دیا جاسکتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے خاتم النبیین ہونے کے متعلق حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام نے بھی یہی دلیل دی ہے۔ جس کو مضمون نگار نے تسلیم کیا ہے اور آنحضرت کے ذاتی فیضان کو قبول کرنے جا کر دساری سمجھا ہے۔ ذاتی

زندگی کی علامات

موجودہ زمانے میں وہی قوم زندہ کہلانے کی مستحق ہو سکتی ہے جس کا پرلین مضبوط ہو اور اپنے قوی رہی اور مرکز اخبار الفضل کی شاعت لڑھا کر اپنے مضبوط پرلین کو اور بھی مضبوط کیجئے یہ بھی اس کی زندگی کی ایک بہت بڑی

جماعت اہل احمدیہ صلح گوجرانوالہ کیلئے اعلان

صلح گوجرانوالہ کی احمدی جماعتوں کے ذمہ چند عام حصہ آتا اور چند حصہ لاد کی بہت سی رقم درجہ الادا ہے۔ تمام پریذیڈنٹ صاحبان کی خدمت میں اہتمام ہے کہ پوزیشن کی دھن میں خاص کوشش فرما کر بجٹ سونی مددی پر لانا دیں۔ تمام ذمہ سزاہدہ جماعتوں کی مسکوڑی زراعت کا انتخاب ہر کارکنان کا خاصا زراعت دہود کو اطلاع کر دیوں۔

(میر محمد بخش ایڈووکیٹ۔ امیر جماعت اہل احمدیہ صلح گوجرانوالہ)

دعائے نعم البدل

میرا بچہ عزیز و امواتی موراثہ ۱۲ اگست ۱۹۰۵ء کی صبح کو سواتین بچے وکات پاگیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔
دعائے ۱۵ اور دس دن کی زندگی پائی۔ بزرگان سلسلہ ادباج جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ سے یہی صحت و زندگی والی نیک دعا صلح گوجرانوالہ دعا فرمائے۔ آمین
اخبار خلیفہ احمدی بن مولانا محمد صاحب آف روم

میں نے اس کی تعریف کی ہے

تعلیم الاسلام ہائی سکول اہل اجتماعت کا فرض

سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے مسرت میں جو وہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسلام کو باقی ادیان پر غالب کرنے کے لئے نبوی دم تک بہادری و کبر میں مصروف رہے اس غرض کے لئے حضرت اقدس نے مختلف تابیر اختیار کیں کتب تصنیف فرمائی اور رسائل کے اہرام کی طرف توجہ دینے والے فرمایا یا دشاہوں اور حکمرانوں کو عجمہ تہی دی خارق عادت نشانات و ہجرت دکھانے سے قبولیت دعا کی چکر دکھائی اور وہ خوش ہو کر ہزاروں سال سے مدون تھے انہیں شکست کیا اور ان کو توبہ کے قدموں کی پھولیاں ان سے پھیر دیں ان بکثرت کے سلسلہ کو منت کرنے کے لئے صدر انجمن احمدیہ کی بنا ڈالی نظام وصییت جاری فرمایا نظام خلافت کے قیام ہوئے کی پیشگوئی فرمائی غرض اسلام کی آغوشہ ترقی کے لئے لفظ طاعین کو پیتے ہی غرض صحت میں سے ایک مدرسہ تعلیم الاسلام کو قیام بھی تھا پندرہ جنوری ۱۸۹۰ء کو حضرت اقدس نے اسلام کے ذمہ داروں کی تیج تریبیت کے لئے ایک تقابلی ادارے کی بنیاد رکھی اس ادارے کے جاری کرنے سے قبل آپ نے استخارہ بھی فرمایا اور دعوت سے مشورہ بھی کیا۔

اس سکول کے متعلق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیرہ اللہ تعالیٰ بصدقہ العزیز نے فرمایا۔

نہارا ہر سکول اس لئے قائم کر گیا ہے کہ اس کے ذریعہ طلبہ کو دین کی تعلیم دی جائے اس سکول کا نام ہی تعلیم الاسلام ہے اور اس غرض کے ماتحت طلبہ کو ہمال تعلیم دی جاتی ہے پس مقدمہ چینی ہے کہ توڑا کیسے ہر سے یہاں آتے ہیں وہ نرسٹون کریم کا ترجمہ سکین ان کے مطالب کو سمجھیں اور اسلام کی ذمہ دارانہ عہدات حاصل کرنے کی کوشش کریں تاکہ یہ تعلیم سے فارغ ہو کر ہمارے چلنوں تو لوگ غمخسوں کی طرح نہ ہوں نہ دین کو اچھی طرح سمجھاے اور اس کو سمجھنے کی کوشش کی ہے

اسی طرح حضرت امیر المؤمنین نے ایک خط لکھ کر فرمایا۔

میں سمجھتا ہوں اور اپنی اس لئے پڑھنے سے قائم ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مشن اور تعلیم الاسلام کے مشن کی تشکیل ہوگی

اجاب کرم کا فرض ہے کہ وہ تکلیف اٹھا کر بھی اپنے بچوں سے متعلق اپنی ذمہ داری کو پورا رکھیں اور انہیں اسیاں سمجھیں کہ (مستقل سکول ہائی سکول الاسلام) کے مشن اور دنیا پر ثابت کر دیں کہ اسلام کے دہلیوں میں قائم کر سکیں

دنیا میں اسلام کا عملی ترجمہ پیش کریں اور دنیا پر ثابت کر دیں کہ اسلام ہی سے اعلیٰ و روحانی مارج حاصل ہو سکتے ہیں

اس میں سخت اس مرکزی ادارے میں طلبہ کیلئے کوئی گفتگو ہے خصوصاً انھوں انکوائی جماعت میں ہم اپنے طرف سے سکول کی خاموشی کو دور کرنے کی کوشش کر رہے ہیں اور اس سکول کو صحیح معنوں میں مثالی ادارہ بنانا چاہتے ہیں لیکن اسباب جماعت کی بھی یہ ذمہ داری ہے کہ وہ اپنے فرض کو سمجھیں اور ذہن اور ہوشیار ہو جائیں اور اس سکول میں بیچو آئیں اس سلسلہ میں ضرور کارشادہ کے۔

یہیں کی جمع ایک اچھی تیج ہوتی ہے جس کا گہنا آسان کام نہیں اسلام اگر آج تیر سو سال کے بعد دنیا کی نصف آبادی بلکہ تہائی میں بھی نہیں بچا تو اس کی وجہ دی خیالات ہیں جو لوگوں کے دلوں میں چین کی عمر میں داخل کر دیتے جاتے ہیں پس جب ہلن اس عمر میں داخل ہوئے اسے اور لکھا نہیں تو حق کا کیا حال ہوگا جب اس عمر میں کادل ایک صاف لوح کی طرح ہوتا ہے اسے نقش کیا جائے اس امر کو مدنظر رکھ کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مدرسہ تعلیم الاسلام کا اجراء کیا اور اس امر کو مدنظر رکھا کہ آپ کے خلفاء اس کام کو چلا رہے ہیں مگر ہماری کوشش اس امر میں اس وقت تک کہ کامیاب نہیں ہو سکتی جب تک کہ سننے والے موجود نہ ہوں اسلیئے اس سکول کا نامہ نہیں ہو سکتا جب تک کہ جماعت کے اسباب اس سکول میں اپنے نئے یحییٰ میں جہاں سماجی امراض سے اپنے بچوں کو بچانے کی کوشش کی جاتی ہے وہاں روحانی امراض سے بچانے کے لئے کیا کچھ کوشش نہ ہوتی چاہتیے۔ میں اسباب جماعت سے امید رکھتا ہوں کہ وہ پچھلے پڑ پڑی کو توڑ کر کے آئندہ اپنی ذمہ داری کو محسوس کریں گے اور ہر طرف اپنے بچوں کو ایساں ہمیں گے بلکہ دوسرے لوگوں کو تحریک کریں گے تاکہ وہ یہ تعلیم الاسلام کی اس غرض پوری ہوا اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشن کی تشکیل ہوگی

اعلانات و القصار

- ۱۔ حکیم حاجی محمد امین صاحب درویش نے لکھا ہے کہ میرے فرزند مریم ڈاکٹر محمد صاحب صاحبہ نے گذشتہ دنوں وفات پانگے ہیں ان کی رسم و ترانا ہندو راجن احمدیہ ریہ میں مبلغ ۱۳۵۰ روپے اور امانت تحریک جدید میں مبلغ ۲۱۳۲۰ روپے جمع ہیں جو کہ میں بھی مرحوم کا شرعی وارث ہوں اس لئے میرا حق وارثت دلایا جائے سو اگر کسی وارث و عیزہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جائے
- ۲۔ لیلہ امیل محکم چوہدری غلام فی صاحب ساکن چندہ وال گلان ضلع سیالکوٹ مختلف چوہدری صاحبہا کی وصیت ناموں پر ایک ایک حصہ وصول کیا گیا ہے کہ مبلغ ۱۰۰۰ روپے چوہدری غلام فی صاحب کو کیمت چوہدری عبدالباقی صاحب مد کو ۱۰۰ روپے ۱۵ روپے چوہدری خطہ کے ذریعے چوہدری عبدالباقی صاحب کو اطلاع نہیں ہو سکی اس لئے بدولت اخبار ان کو اطلاع دی جا رہی ہے۔
- ۳۔ محترمہ مریم صدیقہ صاحبہ (ساکنہ شہنشاہی) محترمہ طیبہ اکرم صاحبہ (ساکنہ داؤدی ٹیسٹل) محکم انوار احمد خاں صاحب (ساکنہ سندھ) عم مرثیہ احمد خاں صاحب (ساکنہ راولپنڈی) محکم جمال احمد خاں صاحب (ساکنہ کوٹہ) اور محکم لطیف احمد خاں صاحب (کوٹہ) نے لکھا ہے کہ ہمارے والد مرحوم ڈاکٹر محمد مسیح خاں صاحب دنات پانگے میں مرحوم نے زمین خریدنے کی غرض سے مبلغ ۲۱۰۰ روپے ذمہ دار ہا کر دیے ہیں جمع کرنے سے کر اب ہم یہ زمین خریدنا نہیں چاہتے نیز مرحوم کی امانت صدراعظم احمدیہ ریہ میں مبلغ ۱۵۰ روپے میں ہیں اس کی رسم مبلغ ۲۱۱۰ روپے کا ہے۔ ہر حصہ جائداد وضع کرنے کے بعد باقی رقم ہماری والدہ صاحبہ و خدیجہ صاحبہ کے بیچ حصہ تقسیم ہوا ہے اور ادا کر دی جائے نیز مرحوم کا ایک مکان مدیترہ ایک کنال واقع محلہ دارالرحمت شرقی تیرہ قطعہ ۲۰/۸۰۰ اور ایک کنال سفیریہ واقع محلہ زمین قطعہ ۲۵/۲ موجود ہے اس دو کنال زمین کا ہر حصہ وضع کر کے یہ زمین بھی ادا کیا جائے کے نام منتقل کر دی جائے سو اگر کسی وارث و عیزہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دی جاتی ہے۔

ڈاکٹر عبدالمصطفیٰ صاحب (ریہ)

- ### دعوات ہاتے دعا
- ۱۔ اللہ تعالیٰ کا نام لاکھ لاکھ بار کہہ کر اس نے محض اپنے نفس سے میرے لئے عمر بھر کا مال حاصل کیا ہے۔ اے اللہ تو ایک خطرناک حادثہ میں جس میں میں ازلت کر چکا ہے پھر بچی بوالہ بال بچیاں اسباب جماعت و نرسٹون اسلام اور درویشان قادیان کی خدمت میں درخواست دہانے کے لئے دعا فرمائی اسے ہمیشہ اپنی امان میں رکھتے ہوئے پانگے کو اتنا دعوات سے نوازے اور تقویٰ کی اعلیٰ راہوں پر گامزن کرے۔
 - ۲۔ ڈاکٹر محمد رمضان ریہ
 - ۳۔ چوہدری غلام محمد صاحب غلام مدنی ریہ کا لاکھ لاکھ بار دعا فرمائیں اور چند دنوں سے بیمار ہے اسباب کی خدمت میں کال صحت پائی کے لئے درخواست دہا ہے۔ (عبدالستار کین و ترانہ حضرت ذریہ ریہ)
 - ۴۔ میری امیہ سخت بیمار ہے اسے دوران سرکہ عارضہ ہے کہ فی علاج و معالجہ کے باوجود ابھی تک آنت نہیں ہوا اسباب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (سید عبدالکرم - شہ ذوالحجہ کراچی)
 - ۵۔ میرا والدہ محترمہ امیر حیدر صاحبہ ہوشیار پوری در پتہ میں مبتلا ہیں اسباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفعا سے کال دعا عمل عطا فرمائے۔ (سید شفیق بخاری ابن محمد سید احمد صاحب ہوشیار پوری)
 - ۶۔ خاک رقیبتیہا و ریہ سال سے دل کی بیماری میں مبتلا ہے خاک رقی کا دل صحت کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ دعا فرمائی کہ وہ صحت پائے اور دعا فرمائیں کہ وہ صحت پائے اور دعا فرمائیں کہ وہ صحت پائے۔ (چراغ الدین احمدی بقام علیہ صلوات اللہ علیہ)
 - ۷۔ ہندہ عرصہ سے ال کے عارضہ سے بیمار چلائیے بڑے نرسٹون مسند و اسباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ (غلام سرور دانی آنت چارہ حال سوات شیت)
 - ۸۔ خاک رقی کا والدہ محترمہ عرصہ ایک ماہ سے پیٹ درد اور تھک چکے ہیں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔ (سید عبدالکرم - شہ ذوالحجہ کراچی)
 - ۹۔ خاک رقی کے لاکھ لاکھ بار دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔ (سید عبدالکرم - شہ ذوالحجہ کراچی)
 - ۱۰۔ خاک رقی کے لاکھ لاکھ بار دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔ (سید عبدالکرم - شہ ذوالحجہ کراچی)

وعدہ جات تحریک جدید میں اضافہ پر تبصرہ

رولہ کی جماعت کا تین دنوں کا جلسہ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال گزشتہ سال کی نسبت وعدہ جات تحریک جدید میں تیرہ ہزار روپے کا اضافہ ہوا ہے اس سال ۱۹۶۳ء کے وعدے ۸۰۰۰ روپے کے تھے اور سال ۱۹۶۲ء کے ۲۰۰۰ روپے کے تھے، اس کے علاوہ ہونے والے کام کے پیش نظر یہ اضافہ کافی نہیں لیکن اگر جماعت کی عمدہ داریوں کو مد نظر رکھا جائے تو معلوم ہوگا کہ لازمی چندوں کی ادائیگی منجانب سے اور محکمہ برزخ کی مساجد کی تعمیر لغوی واردوں کے اجراء سے متعلق اجتماعوں کے اخراجات اور اساتذہ کی طبعی اور فطری کاموں کے ساتھ ساتھ تحریک جدید کے مالی جہاد میں مذکورہ بالا ترقی بھی نئی قدر ہے اور جماعت احمدیہ کے جذبہ اشاعت اسلام کی آئینہ دار

اجتباب رولہ کا حصہ

اس ترقی میں اجاب جماعت رولہ کے نمایاں حصہ ہے جہاں گزشتہ سال کے وعدے ۵۱۰۰ روپے کے تھے وہاں اس سال ۵۶۰۰ روپے کے ہیں جو مجموعی ترقی کے تیسرے حصہ سے بھی زیادہ صرف رولہ کے افراد کی قربانی کا نتیجہ ہے۔

تقریباً ہر مہینہ میں تحریک جدید کے حصہ منقسم کیا گیا اور اپنے وعدوں میں اضافہ پیش کرنے کے ذریعہ شوق بڑوں نے بھی اور بچوں نے بھی کیا ہے اس سال اس سلسلہ میں وعدہ جات رولہ کے صدر صاحبان اور دیگر عمدہ داران کو گھوما اور لوکی انھیں کہ وعدہ دہی کو چھوڑ کر محمدی حق سیکڑی کا تحریک جدید کو چھوڑ کر عبد العزیز صاحب اور لکھنؤ دارالکریم کی صدر صاحبہ حضرت مسدودہ نازہ بیگم صاحبہ اور جناباں سیدنا حضرت ام البنین امہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی خاص طور پر مشکور ہے جنہوں نے تحریک جدید کے مالی شعبہ کو ترقی دینے میں ہر ممکن تعاون فرمایا نیز علماء سلسلہ میں سے مولانا ابوالعطا صاحب مکرم صاحب اور جناب صاحب مکرم مولوی غلام باری صاحب سیف مکرم مولوی نذیر احمد صاحب مہتمم مولانا شیخ صاحب اور لاکھ پور کے انجمن کرم قاضی عزیز احمد صاحب مولانا جات رولہ میں تحریک جدید کے حصوں کی مدد کو دو بلا کرنے کا باعث ہوئے۔ اور محمد غلام الاحمدیہ جنہوں نے گھر بگھر پھرنے کے دوران میں اضافہ کی تحریک کو پیش کرنے میں جہاد کیا۔

دیگر محنتوں نے بھی وعدوں میں اضافہ پیش کرنے کی مساعی کی ہیں لیکن نتائج کے اعتبار سے جو اخراج خوشگن پر پیش ہوا ہے اس کے لئے ہمیں یہ حسب ذیل ہیں۔
جھنگ - سیالکوٹ - گجرات - لاہور - منگلی - منان - مظفر گڑھ - میانوالی - راولپنڈی - بہاول پور - بہاول نگر - کوٹہ - پٹنہ - پٹنہ - پاکستان۔
اللہ تعالیٰ ان ضلعوں کے افراد اور دیگر عمدہ دار و صحرائے کو جو اپنے خیر خواہانے اور پیش از پیش خدمت دین کی توسیع کئے۔

بعض شہزادوں میں جن سے بڑی بڑی امیدیں وابستہ تھیں اس سال وعدوں کے میدان میں پیچھے رہ گئے ہیں وہ دہلی کے میدان میں تھانوی کے اللہ تعالیٰ کی خاص خوشنودی حاصل کر سکتے ہیں۔
میرپور - آٹھ سالوں میں انشاء اللہ وہ وعدوں کے لحاظ سے بھی مرکزی قوتوں کو پورا دکھائیں گے۔
واللہ السوفق والمستعان۔

(دکھیل الممال اول تحریک جدید رولہ)

پتہ مطلوب ہے

ہم نے ایک کتاب حضرت امیر مومنین علی صاحب رحمہ اللہ کے خیر صاحب ثانی سے مارتھی تھی۔
قیمت ایک کے بعد چھپے ان کے پتہ نہیں ملا جس وقت ہوں اپنے حلقہ کے امیر کی معرفت پتہ بتا سکتا ہوں۔
سیال نواب دین صاحب رشتہ دار مولوی فتح دین صاحب رضی اللہ عنہم کوٹہ بگم دہلی میں نیشنل دین صاحب
پتہ کوٹہ بگم رشتہ دار مولوی صاحب رولہ دارالکریم لکھنؤ دارالکریم کے پتہ کی ضرورت ہے جس سے
بایں وہ خود یا کوئی اور دست ان کے پتہ سے ضرور اطلاع دیں ان سے ایک رقم بھیگی کام
رہا کہ محمد عبد اللہ مولوی ماضی مولی گیت پڑھنے سے لیا گیا

محمد عمر صاحب کہاں ہیں؟

مکرم محمد عمر صاحب دلہم خاں صاحب مرحوم مولیٰ نمبر ۱۰۰۳۸ سائلف سوسائٹی
دہلی نوٹس صلح ہوں ۲۰ رولہ کے موجودہ امیر کسی صاحب کو معلوم ہوا وہ خود اس خیال کو
میں تو وہ اپنے موجودہ امیر سے دیکھ کر مطلع فرمائیں ان سے انکی وصیت کے بارے میں اطلاع دینی ہے
(اس شخص کی سبھی چیزیں کے بارے میں رولہ)

غلام الاحمدیہ - علمی مقابلے

سالانہ اجتماع

۱۹ - ۲۰ - ۲۱ - اکتوبر ۱۹۶۳ء

- ۱- حسب سابق اس سال بھی سالانہ اجتماع کے موقع پر مندرجہ ذیل علمی مقابلے ہوں گے جن کا مقصد توجہ و تفسیر قرآن کریم - مطالعہ احادیث - مطالعہ کتب حضرت مسیح و محمد علیہ السلام تقریریں مقابلیہ مسنونہ لکھی - عام صلوات - مشاہدہ و معائنہ - ذمات کا پوچھ - پوچھ عام دینی مسعودات -
- ۲- تحریری اور تقریری مقابلوں کے لئے مندرجہ ذیل عنوانات میں سے کسی ایک موضوع پر تقریر کرنا یا عنوان لکھنا جو تقریرتہ دقت یا عنوان لکھنے دقت امداد کے لئے کتب پاس رکھی جاسکتی ہیں اور ان سے استفادہ کیا جاسکتا ہے یہ مضامین بھی سے تیار کئے جائیں۔
- ۳- تقریری مقابلیہ ۱۱۱ - محفرت کے اندر علیہ وسلم کے اخلاق خاصہ و اہم حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کے بارے میں (۱) میں ترقی یافتہ لکھنے کے لئے رولہ تک پہنچا دی جائے گا۔ (۲) نظام خلافت اور اس کی اہمیت (۳) حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کا عشق رسول (۴) اسلام کی نشاۃ ثانیہ (۵) اخلاق صلی اللہ علیہ وسلم لکھنے کا یہ نظریوں میں (۶) ترقی کی اہمیت (۷) عہدہ خدمت خلق۔

تقریری مقابلے

- ۱- زوشیت
- ۲- بائبل کے الہامی مقام
- ۳- حضرت وحییت حدیث
- ۴- بدعت اور اسلام
- ۵- تصرف اسلام

۵- علمی مقابلوں میں تین قسم کے معیار ہوں گے

- ۱- معیار اول - مولوی ناض شہ - ایم اے اور جامعہ احمدیہ کے درجہ ثانیہ سے فارغ التحصیل کے طلبہ بھی معیار اول میں شمار ہوں گے۔
- ۲- معیار دوم - گریجویٹ اور جامعہ احمدیہ کے درجہ اولیٰ اور ثانیہ کے طلبہ معیار دوم میں شامل ہوں گے۔
- ۳- معیار سوم - اہل بیت کے سیکرٹری اور اس سے کم انجمن کے غلام معیار سوم میں شامل ہوں گے۔
- ۴- علمی مقابلوں میں حصہ لینے والے غلام کے نام ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۳ء تک مرزوں آجائے ہرگز نہیں۔
- ۵- حسب سابق اس سال بھی قرآن مجید اور مذہبی سوالات کے لئے دقت رکھا جائے گا جس کے جوابات مرکز طرف سے مقرر کردہ علماء دیں گے۔
- ۶- پوچھ ذمات اور پوچھ عام دینی مسعودات میں ہر غلام کی شمولیت لازمی ہوگی۔

(مہتمم اشاعت مرکزی)

رقوم بلا تفصیل

بعض اجاب چندہ کی رقم بھیجنے دقت مانجہ تفصیل نہیں دیتے لیکن یہ کہ رسد رقم میں کس کس مدد رسد آئے۔ چندہ عام سینڈر صاحب سالانہ وغیرہ کو کس قدر چندہ ہے اس کا پتہ یہ پتہ ہے کہ ایسی رقم نثرانہ میں بطور امانت پڑی رہتی ہیں اور سلسلہ ان سے کوئی فائدہ نہیں اٹھا سکتا لہذا ایسے اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے کہ رقم بھیجنے کے ساتھ ہی اس کی تفصیل تحریر بھیج دیا کریں درہنہ قاعدہ یہ ہے کہ جس رقم کی تین یا ایک تفصیل نہ لے اس کو چندہ عام میں شمار کر لیا جائے اس کے بعد تفصیل لینے پر بھی اس میں کوئی تبدیلی نہیں کی جاتی۔

واللغات بہت المال - رولہ

دعائے معیت

میرے لئے بھائی میاں عبد العاق صاحب آت ڈھوک میر پول بیماری کے لید مورف
۱۹۶۳ء کے بعد دہلیہ اس جہان نانی سے رھلت فرمائے ہیں۔ انا لہذا وانا لیراجحون مرحوم نے
اپنے پیچھے ایک بیوہ ایک لڑکا لڑکی اور چھ لڑکیاں چھوڑے ہیں۔
ایجاب کوام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت میں عذرت جات کا دارت
بنائے آمین اور اس نازگاہ کو صبر جمیل دے اور ان کی کفالت کے اچھے اور نیک سبب پیدا فرمائے
آمین اللہم آمین۔ (دعا کا صحیح اور لغوی مکان میاں عبد العاق صاحب مرحوم ڈھوک میر پول)
۲- چوہدری عمر الدین خاں صاحب درویش قادیان کے والد صاحب چوہدری محمد خان صاحب، جمال پور
پیر والا میں لقمہ ۱۸ اگست کو اس جہان نانی سے رھعت ہو کر اپنے مولا حبیب سے جاے۔ اصحاب
جماعت مرحوم کی عیوب و ذمات کے لئے دعا فرمادی۔ محمد طفیل خاں میر ایم لے۔ پشاور۔

مشرقی پاکستان میں خوفناک سیلاب

مشرقی بنگال کا قصبہ ڈوب گیا۔ ڈھاکہ میں کئی فٹ گہرا پانی کھڑا ہے۔
ڈھاکہ، سرگت، مشرقی پاکستان کے جنوبی علاقوں میں سیلاب کی صورت حال نہایت خوفناک ہو چکی ہے۔ تین تین گھنٹے کا قصبہ پانی میں ڈوب گیا ہے۔ فریڈ پورہ ٹانک گج۔ اور زرائن گج میں صورت حال اور خراب ہو چکی ہے ڈھاکہ میں کئی فٹ گہرا پانی کھڑا ہے اور لوگوں کو محفوظ مقامات تک پہنچانا جا رہا ہے ضلع میں سنگھ میں تین ہزار مربع میل علاقہ زیر آب ہے۔

مشرقی پاکستان کے جنوبی اضلاع میں سیلاب کے باعث کئی مقامات پر دیہاتوں کی لوگوں کی آمد و رفت میں رکاوٹ پڑ چکی ہے۔ مندرجہ پیش روں اور پولوں کو نقصان پہنچا ہے۔ جن کی سطح خطرے کے نشان سے ابھی اوپر ہے۔ فریڈ پورہ، ٹانک گج اور زرائن گج میں صورت حال سنگین ہو چکی ہے۔ پانی کی مقدار گہرا براؤ اضافہ ہو رہا ہے۔ کھڑی فصلوں کو شدید نقصان پہنچا ہے۔ مندرجہ علاقے پانی سے گھر گئے ہیں۔ ڈھاکہ کے بڑے حصہ میں گہرا پانی کھڑا ہے۔ لوگوں کو محفوظ مقامات تک پہنچانے کے لئے بالوں کے پلی استعمال کئے جا رہے ہیں۔ بوگرہ میں صورت حال میں چنداں تیزی نہیں دیکھی لیکن پانی کی سطح ڈیڑھ فٹ کم ہو چکی ہے۔ کلکتہ میں کے سوانام ٹرینیں منوع کر دی گئی ہیں۔ دریائے بڑھی لنگا میں پانی کی سطح تین انچ کم ہو چکی ہے۔ منشی گنج کا قصبہ جو کلکٹام کے محفوظ علاقہ تھا۔ آج زیر آب ہو گیا۔ ضلع بگورہ میں سیلاب کم رہا ہے۔ وہاں سے کسی قسم کے جانق نقصان یا ریشوں کے خارج ہونے کی خبر نہیں ملی۔ ڈیپٹی کمشنر میں سنگھ نے آج شام کا حال یہ بیان سے ضلع میں سنگھ میں کھڑی فصلوں کو کر ڈوں دوپہر کا نقصان پہنچا ہے اور تین ہزار ہر ہر میل سے زیادہ علاقہ زیر آب آ گیا ہے سیلاب سے اس ضلع کے تیس لاکھ ہائٹس بڑھ راستہ متاثر ہوئے ہیں۔ سیلاب کی صورت حال پر خود کرنے کے لئے کل ڈھاکہ میں مشرقی پاکستان کا بینہ کا ایک خاص اجلاس منعقد ہو گا۔ صوبائی وزیر قانون و اطلاعات مرٹھ مصطفیٰ نے آج اخبار نویسوں کو بتایا کہ سیلابوں سے بہت زیادہ نقصان پہنچا ہے۔ وزیر امدادی امور مرٹھ عبدالسلام نے بتایا کہ آئندہ دسمبر تک کچھ اور فصل کی کوئی امید نہیں ہے۔

بھارت چور دروازے سے لنکا پر قبضہ کرنا چاہتا ہے

احتیاط سے کام نہ لیا گیا تو لنکا کا حشر بھی کشمیر جیسا ہوگا،
کو بمبر، سرگت لنکا کے ایک سابق وزیر اور انجمنی مرٹھ بنانا چاہتے ہیں۔ انہوں نے حکومت لنکا کو خبردار کیا ہے کہ بھارت چور دروازے سے ہٹا کر قبضہ کرنا چاہتا ہے۔ انہوں نے بھارتی آباد کاروں کے سوال پر پنڈت لہرو سے بات چیت کے سلسلے میں بڑی احتیاط سے کام لے دیا ہے۔ انہوں نے لنکا کا حشر بھی کشمیر جیسا نہ ہو۔

مرٹھ سینا نائیک نے لنکا کے وقت کے روز لنکا کی پارلیمنٹ سے خطاب کرتے ہوئے کشمیر میں بھارت کی چاہنازیوں کا ذکر کیا۔ آپ نے کہا کہ بھارت کا یہ معمول ہے کہ وہ مسابہ سے اور حد سے کہنے کے بعد نکر جاتا ہے۔ مرٹھ سینا نائیک نے پارلیمنٹ کو بتایا کہ بھارت اپنے دفاع کے لئے لنکا کو فروری خیال کرتا ہے۔ لہذا حکومت لنکا یہ بات ذہن نشین کر کے بھارتی آباد کاروں کے مسئلہ کا مقابلہ کرے کہ آیا یہ ایک بھیر مسئلہ ہے یا چور دروازے سے لنکا پر حملہ کرنے کا منصوبہ ہے۔ مرٹھ سینا نائیک نے مزید بتایا کہ ام ۱۹، ۱۸، ۱۷، ۱۶، ۱۵، ۱۴، ۱۳، ۱۲، ۱۱، ۱۰، ۹، ۸، ۷، ۶، ۵، ۴، ۳، ۲، ۱ میں بھارت اور لنکا میں جو چار ماہ تک ہوئے تھے۔ بھارت ان پر حملہ آور ہو گیا تھا۔ وہاں بھارت نے لنکا کو چار بار مذاکرات کی دی۔ لیکن ہر بار یا تو مذاکرات اچھا نکلیے گئے اور یا جو فیصلہ کئے گئے ان پر عمل درآمد نہیں کیا گیا۔ اب انچھوڑا رہا ہے حکومت کو بہت محتاط رہنا چاہیے۔ (زہن اپنے مسائل حل کرنے کے سلسلے

چین کی حکومت کو پہلا ایچی ٹی تجربہ کرے گا

پیرس۔ فرانسیسی۔ ڈاک کا ٹیکہ کے معجزوں نے ترقی ظاہر کی ہے کہ تجربہ چین کی حکومت کو پہلا ایچی ٹی تجربہ کرے گا۔ یہ تجربہ چین کے کئی حصوں پر یوم آزادی پر کیا جائے گا۔ تجربہ کرنا شروع کرنے کے بعد حکومت ایچی ٹی سائنس دانوں پر زور دے رہی ہے کہ وہ پراپیگنڈہ کے نقطہ نظر سے پہلا ایچی ٹی تجربہ کرے اور کوئی کوشش نہ کریں۔ یاد رہے کہ قبل ازیں ہی ایچ آئی وایا تھا۔ کو چین اپنا پہلا ایچی ٹی تجربہ ایک سال تک کر سکے گا۔

چینیوں نے تیس چوکیاں قائم کر لیں

نئی دہلی۔ سرگت وزیر دفاع مرٹھ سینا نائیک نے ڈاک سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ سرگت چین نے شمالی سرحد پر بھارتی علاقے میں گرفتاری سے اب تک تیس چوکیاں قائم کر لی ہیں۔ انہوں نے کہا اس دوران بھارتی اہلکاروں کو جیلوں میں دو بار مقابلہ ہوا۔ فائرنگ کی ابتدا چینیوں نے کی۔ اور بھارتی فوجوں کو جوابی فائرنگ کرنی پڑی۔

الجزائر میں خانہ جنگی شروع ہو گئی

الجزیرہ۔ سرگت۔ الجزائر میں خانہ جنگی شروع ہو گئی ہے۔ فرانسیسی اطلاع کے مطابق الجزائر کی گیلیوں میں آج اندھا دھند فائرنگ شروع ہو گئی ہے۔ جس میں ابتدائی اطلاعات کے مطابق متعدد افراد ہلاک ہو گئے ہیں۔

کوئی نیا حکیم داخل نہیں کیا جائیگا

لاہور۔ سرگت۔ گورنر نے کہا کہ ایک اعلان کے مطابق اب کسی شخص کو بے ضمانت افراد کے وادی کی رجسٹریشن کے قانون پر پابندی کے تحت کوئی نیا حکیم داخل کرنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ کیونکہ نئے وادی رجسٹر کرنے کی مقررہ تاریخ مدت ہوئی ختم ہو چکی ہے۔ اس لئے فیصلہ کیا گیا ہے کہ کوئی نیا حکیم نہ لیا جائے۔

کامیابی اور درخواست دعا

(۱) عزیز محمد احمد سلمہ بی کام (سال اول) کے امتحان میں ڈویژن حاصل کرنے کا مبارکباد ہے۔
الحمد للہ۔ اس خوشی میں کسی مستحق کے نام طلبہ قمبر جامیہ کو دیا ہے۔ دعا فرمائیں کہ ان کا کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنے۔
(عبدالحمید عشرت کو نیشنل آفیسر - لاہور)
(۲) میرے پیٹھ بھائی ملک عبدالرحمن صاحب ناصر مسلمہ بیات پور ڈیوٹی سکول قصبہ شاہ علیا قمبر حاصل کرنے کے ضلع بھر میں اول اور سندھ سکول ڈیوٹی پور ڈیوٹی میں چوتھی پوزیشن پر کامیاب ہوئے ہیں۔ اور پھر پور ڈیوٹی اور ہمیشہ ملک امنہ العلیب صاحبہ ایف۔ ایس بی کے امتحان میں ۵۵۳ نمبر کے درجے میں اول آئی ہیں۔
اسباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کامیابیوں کو مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے اور ہمیشہ ہوموڈ اور عزم و ہمت سے زحمت سلطانی کی محنت کے لئے بھلا جائے دعا فرمادیں۔
(عساکرہ آمنہ علیب ملک صاحبہ ہمہ ذہنہ ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ ڈریش قادیان مولف و صحابہ احمد)

اعلان نکاح

برادرم عبدالستار صاحب دلہ دین محمد صاحب کارکن دفتر امانت و خزانہ صدر انجنیئرنگ لنگا حضرت جمال بیگم بنت اسد علی خاں دارالین رورہ کے سابقہ مسخ آٹھ صد روپے محتہ پر حکم ہولی اہل امین ذرا محق صاحب نے بتاریخ ۱۷/۸/۱۹۵۷ء میں مغرب محلہ دارالرحمت غزنی میں پڑھا۔ اجاب جامعہ و ہاشم فرامین کہ اللہ تعالیٰ حاجتیں کے لئے اس رشتہ کو مبارک کرے۔
(سلطان احمد محلہ دارالرحمت غزنی)

الفضلہ میں اشتهار و دیگر اپنی تجارت کو فروغ دیں (نیچر)

اسلام میں ایک ہی فرقہ جنتی ہے۔ اس کی تفصیل کیلئے دیکھو
اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
جو بیسواں ایڈیشن بکاؤڈ آئیڈیو۔ مقصد۔
عبداللہ دین سکندر آباد - دکن

ایشوک باغیشرتی پاکستان کے تمام ریادوں میں سیلاب ٹپھ گیا

ڈھاکہ ریڈیو سٹیشن میں پانی بھر گیا۔ نشریات کا سلسلہ ختم ہو جانے کا خواہ

ڈھاکہ ۳۱ اگست۔ ریڈیو پاکستان ڈھاکہ کے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ سٹیشن میں پانی بھر گیا ہے اور نشریات کا سلسلہ کسی وقت بھی منقطع ہو سکتا ہے۔ بہر حال مزید پانی کی آمد کو روکنے کے لئے نشریات کے جانور طرقت پختہ بنایا گیا ہے۔ فائر بریکنگ عمارت سے پانی باہر نکل رہا ہے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ڈھاکہ ریڈیو سٹیشن میں پانی بھر گیا ہے اور نشریات کا سلسلہ ختم ہو جانے کا خواہ

پاک فضائیہ کا طیارہ تباہ و تاراج

پشاور ۳۱ اگست۔ پاک فضائیہ کے ایک اڑنے والے طیارے کا ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ پاکستان ائرفورس کا ایک تربیتی طیارہ کلادت کراچی کے نزدیکی گرنے لگا ہے۔ اس میں سوار دو فوجی افسر تھے۔ حادثے کے اسباب کی تحقیقات کا حکم دیا گیا ہے۔

پچھ سیلاب کی لہروں میں لہریں لگتی

پہاں موصول ایک خبر کے مطابق ناگہان قبضہ میں ایک بچہ جو کھڑکی کی ایک چھان پر اونچے ٹانگی لگا کر کود رہا تھا کہ سیلاب کی لہروں کی تیز لہریں۔ ناگہان ہی ایک اور لاش بھی تیرتی نظر آئی پورے قصبہ میں پانی بھر گیا ہے۔ ایشوک باغیشرتی آبادی مکانات کی چھتوں اور کمرے کی چوڑوں پر رہ رہی ہے۔

سیاسی نظریہ بدل کیے لہر

راولپنڈی ۳۱ اگست۔ وزیر داخلہ خان حبیب اللہ نے تباہی کے مرکزی نظریہ کے معاملات پر غور کے لئے لہر قائم کر دیا گیا ہے۔ یہ لہر ڈیپریٹمنٹ کے کچھ سربراہوں کو فاضل اہل اور وزارت داخلہ کے دیگر سربراہوں کو بھی شامل کر کے قائم کیا گیا ہے۔ یہ لہر ڈیپریٹمنٹ کے کچھ سربراہوں کو بھی شامل کر کے قائم کیا گیا ہے۔

تھرڈ ویرٹن ختم کرنے کی حمایت

لاہور ۳۱ اگست۔ صوبائی وزیر تعلیم محمد عظیم نے تھرڈ ویرٹن ختم کرنے کی حمایت کی ہے۔ لاہور کے تعلیمی افسر پر اجاری قلمیوں سے ایک ملاقات کے دوران تعلیم کے تھرڈ ویرٹن ختم کرنے کی حمایت کی ہے۔ لاہور کے تعلیمی افسر پر اجاری قلمیوں سے ایک ملاقات کے دوران تعلیم کے تھرڈ ویرٹن ختم کرنے کی حمایت کی ہے۔

تازہ ترین خبروں کے مطابق پورے ملک یا اور دہلی کے علاقوں میں پانی بھر گیا ہے اور حاکم نشی کچھ اور نیشنل گج میں سیلاب کی صورت ل اور خراب ہو گئی ہے۔ ڈھاکہ کی ہائیڈرو گرافک ڈیپارٹمنٹ کے مطابق پانی بھر گیا ہے اور تمام دکانیں بند کی گئی ہیں۔ شہر میں آمدورفت کے لئے تیار استعمال کی جا رہی ہیں۔ کچھ کے سیکورٹی کے لئے قلعہ پر دستقل کر دیا گیا ہے۔ کچھ کے لئے رات کو کھڑے لاجن ہو گیا تھا۔ دریا بھر گیا تھا۔ پانی سطح آب سطح کے نشان کے قریب پہنچ رہی ہے اور ڈھاکہ کے پانے شہر کے پانی کے ذریعے پانی بھر گیا ہے۔ شہر میں آتش بھری اور کھلے دریا کی کھینکوتی کے مطابق کل پھر بارش کا امکان ہے جس سے صورت حال مزید سنگین ہو جائے گی۔ پانے شہر کے سطح سے پانی کو گرنے سے اس کے پورے شہر کا پانی بھی شامل ہو گیا ہے۔ کل سے لڑائی کے دوران میں پانی بھر گیا ہے۔ پانے شہر کے سطح سے پانی کو گرنے سے اس کے پانے شہر کے سطح سے پانی کو گرنے سے اس کے پانے شہر کے سطح سے پانی کو گرنے سے اس کے

محترم میاں جہان محمد صاحب نے اپنی

اناملہ انا الیہ ارجعون

دہلی ۳۱ اگست۔ افسوس سے لکھا جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی محترم میاں جہان محمد صاحب جو قادیان کے قریبی باشندے اور نہایت درجہ نیک اور مخلص انسان تھے کل مورخہ ۲۹ اگست بروز بدھ صبح کے قریب ۸۵ سال کی عمر میں وفات پانے لگے۔ انا للہ

۱۲۱ الیہ ارجعون۔ ساڑھے پانچ بجے سرپرست حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جن میں احباب تہذیب و تمدن شریک ہوئے۔ بعد ازاں جنازہ مقبرہ شہین لے جایا گیا جہاں مرحوم کی لاش کو قطع صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ تقریباً دو بجے پر حضرت مرزا جہان محمد صاحب مدظلہ العالی صدر انجمن احمدیہ پاکستان نے دعا پڑھی۔

محترم میاں جہان محمد صاحب مرحوم ۱۸۹۴ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے تھے۔ آپ نے قادیان میں

جامعہ نصرت لہوہ میں داخلہ

جامعہ نصرت لہوہ کے خواتین لہوہ میں فرسٹ ایئر بی۔ اے (پاس کو دس) کا داخلہ ستمبر سے شروع ہو گا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ دو خواتین مجوزہ فارم پر ممبر پوزیشن اور کیریئر پوزیشن موزوں ۲۴ ستمبر ۱۹۶۲ء تک ارسال کریں۔ فارم اور پراپٹیکس دفتر کالج کے طلبہ فراہم کریں۔ انگلش۔ ریاضی۔ عربی اور اسلامیات میں بی۔ اے (آنرز) کا بھی انتظام ہے گیا رھو میں کلاس کا داخلہ یک ستمبر سے۔ اکتوبر تک ہوگا۔ انٹرویو صبح ۸ بجے سے ۱۱ بجے تک۔ مستحق طالبات کے لئے وظائف اور قیام کی مراعات۔ باہر سے آنے والی طالبات کے لئے ہوسٹل کا انتظام ہے۔ (ایرنسیبل جامعہ نصرت لہوہ)

تعلیم الاسلام کالج لہوہ

تعلیم الاسلام کالج میں نئے سال کا داخلہ یک ستمبر ۱۹۶۲ء سے شروع ہو کر دس روز تک جاری رہے گا۔ داخل ہونے والے طلبہ معجزہ پوزیشن اور کیریئر پوزیشن میں بی۔ اے (آنرز) کا بھی انتظام ہے گیا رھو میں کلاس کا داخلہ یک ستمبر سے۔ اکتوبر تک ہوگا۔ انٹرویو صبح ۸ بجے سے ۱۱ بجے تک۔ مستحق طالبات کے لئے وظائف اور قیام کی مراعات۔ باہر سے آنے والی طالبات کے لئے ہوسٹل کا انتظام ہے۔ (ایرنسیبل جامعہ نصرت لہوہ)

درخواست دعا

براہم مولوی عبدالکرم صاحب اور حضرت مولوی محمد اسماعیل صاحب جیلا مولوی لندن سے ملائیوں کا دعوت لہوہ تشریف لارہے ہیں۔ احباب جماعت اور جگن سنگھ سے بھی تجزیہ راحت کے لئے دعوت لہوہ (محمد احمد جیل لہوہ)